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Kirje Idän sen opetuksen on asettanut päiväjär-

jestykseen Ja sen on Kolmas Inter-

nationale hyväksynyt ja tunnustanut

yhdeksi tärkeimmäksi kysymykseksi

ohjelmassaan

"Tukasta kiinni" siis jokaista joka
ei tätä käsitä!

A Leppänen

vallankumouksellisten Martoffien)
kanssa ja aikoi kieräillen johtaa
suomalaisetkin työläiset vastavana

internationaleen jo-

ka todellisuudessa tulee olemaan se

"puolikolmatta" eli neljäs Interna-

tionale mikä VVienlssä helniik 22 p

perustettiin ja missä Yhdysvaltain-

kin oli mukana vaikka

Raivaaja ei ole sitä lukijoilleen an-

tanut tietää Niin kun sellaiset
ovat ihanneliitossa jotka

ovat edellämainitun ajatuskannan

omaajia niin silloin voi sanoa että

siinä ihanneliitossa syötetään lap-

sille kiviä leivän asemasta Siten

on laita täkäläisen oikeistolaisten

Ihanneliiton kanssa Vanhemmat äl-

kää lähettäkö lapsianne sellaiseen

sunnuntaikouluun ja lliannelilttoon —

siellä he ainakaan eivät opi mitään

sosialismia — Kuten sanottu osas-

tomme tulee myöhemmin järjestä-

mään sunnuntaikoulun ja ihannelilt-totoiminna- n

Silloin on aika rientää

mukaan Silloin tullaan lapsia opet-

tamaan todellisen marxilaisen val-

lankumouksellisen sosialismin poh-

jalla eikä minkään marxilaisuuden

väärennyksen pohjalla kuten oikeis-

tolaiset tekeväti
Naiset toilmntaan Toverittaren hy-

väksi l — Nyt kun Toveritar on saa-

nut naistemme (luokkataistelukannal-l- a

olevien) yleisen tunnustuksen niin

olisi täälläkin ryhdyttävä toimintaan

sen hyväksi Sille on hankittava

uusia tilaajia ja mahdollisimman

runsaasti Samoin on myös valit-

tava vakituinen kirjeenvaihtaja
vuosikokouksessa tämä

tärkeä puoli unhotettiin) jonka tu-

lee myös täyttää tehtävänsä

Luokkataistelutervehdyksellä Piste

piskuinen orjaherra Pitäessään it-

seään työtätekevänä talonpoikana hän

sielussaan on orjaherra Hänen suo-

nissaan virtaa orjanomistajan verta

orjanomistajan joka sanoo että ' nai-

sella on sielun asemasta höyryä'
Meidän on otettava tuota talonpoi-

kaa ikäänkuin tukasta kiinni ja pako-

tettava hänet ajattelemaan sitä mikä

tapahtuu"
Edelläoleva johtui mieleen lukiessa

Detroitin osaston kirjeenvaihtajan
"Punikin" kirjettä Toverittaren

numerosta jossa kerrottiin mai-

nitun osaston kokouksessa esiinty-

neestä vastauksesta kun olisi kysy-

mys Toverittaren ' tilaamisesta osaston

lukutupaan
Detroitin osasto tuli huomatuksi

siitä että se jo useita kuukausia en-

nen järjestön edustajakokousta rat-

kaisi suhteensa Amerikan Sosialisti-puolueesee- n

Syrjästä katsellessa tun-

tui kuin olisi Detroitin osasto sillä

askeleellaan kerta kaikkiaan sanou-

tunut irti vanhan sosialidemokratian

hapatuksesta Mutta että tuo päätös
oli vain pinnallinen osoittaa juuri
"Punikin" kertoma vastustusjuttu
Sellainen ilmiö luokkataistclujärjesK

tössä osottaa etteivät ne vallankumo-

ukselliset periaatteet ja taistelutavat

joita sanotaan kannatettavan ja nou-

datettavan ole lähimainkaan selvillä

Luokkataistelu ja siihen varustautu-

minen on katsottu enemmän "mies-

ten bisnekseksi" Sillä kannalla on

S S Järjestömmekin ollut koskapa

sen päätökset Toverittaresta ja sen

merkityksestä Waukeganin kokoukses-

sa ovat saaneet Toverittaren kynäi-

lijöiltä suurta ihmetystä osakseen

Toinen Internationale harrasti puo-

lestaan työläisnaisten herättämistä ja

valistamista mutta se harrasti sitä

hyväntekeväisyytenä jota
harjoitettiin noin vain "ilman aiko-

jaan" Toinen Internationale on

kuollut Niin me olemme tottuneet

sanomaan huomaamatta että sen haa-

mut vielä liikkuvat keskuudessamme

S S Järjestö on tunnustanut Kol-

mannen lnternationalen ja velvoitta-

nut osastoja kaikessa valistustyössään

noudattamaan sen periaatteita Näiden

päätösten joukossa on myös päätös

naissmtecristön valitsemisesta ja Kom-

munistisen lnternationalen naisosas-

ton järjestämisestä jonka tarkoituk-

sena ja tehtävänä tulee olemaan eri

maiden työläisnaisten valistaminen ja

järjestäminen lopullista taistelua var-

ten yhteiseen luokkarintamaan
kanssa

Suomalaisen sosialistijärjestön edus-

tajakokous Waukeganissa muistutti

tuota Pietarilaista maalaisköyhälistön

edustajakokousta Kumpaisessakaan

ei ollut ainoatakaan naisedustajaa

Mitäpä se "akkaväki" "miesten asi-

oissa"! Tällainen epäkohta on seu-

raavaan edustajakokoukseen mennes

Toverittaret koko tällä itäisellä tais

telurintamalla kautta linjan levittä-

mään omaa lehteämme Toveritarta

Raivaajan Icoplakunta on julistanut
lehtemme Toverittaren ankaran

alaiseksi Taivummeko

siskot noudattamaan tämän joukon

määräyksiä ? Annammeko heidän

kieltonsa vaikuttaa lehtemme Tove-

rittaren levenemiseen masentavasti

annammeko näiden ha jotta jäin ku-

kistaa lehtemme kun sen eteen olem-

me vuosikausia uurastaneet ja vii-

meinkin nostaneet sen taloudellisesti

kannattamaan itsensä Nytkö aikana

jolloin kaikkialla maailmassa heräävä

köyhälistö lujittaa taistovälineitään
sallisimme mustan pilven versovan

vuosien kuluessa tehtyä valistusta ?

Nytkö menettäisimme kaiken muu-

tamien työväenluokan edistyspyrin-nöite- n

jarrutta jäin mielipiteitten tyy-

dyttämiseksi Alistummeko mate-

lemaan yhä edelleen heidän talutus-

nuorassaan?

AllekirjoiUanetm mielestä nyt jol-

loin koko tämä itäinen rintama on

alkanut punoittamaan on parhain vas

taus Toverittaren kieltoukaasin
se että jokainen nainen idäs-

sä (lukuunottamatta Mäkelän komite-

assa istuvia naisia) tilaamaan itsel-

lensä Toverittaren ja ei vain itsel-

lemme mutta myöskin sukulaisil-

le Suomeen

Tämä on parhain vastaus järjes-

tömme ja puoluelehtiemme itsepintai-
sille työväenliikkeen mukana matele-

ville joukkotoiminnan ja joukkopää-töste- n

vastustajille Tehkäämme to-

verittaret ryntäys oikein tositeolla

lehtemme levittämiseksi kaikkialla

nyt kun sitä kieltoukaaseilla uhataan I

Siten autamme lehteämme ja samalla

kylvämme valistusta yhä uusille työ-

läisjoukoille Tulemme siten olemaan

suurempana tekijänä luokkataistelu-rintamall- a

sen todellisissa tehtävissä

Meitä kutsuu mukaan koko mailman

heräävä köyhälistö
Vasemmistolaisella toveruudella:

Aino Piirainen

Ottakaa miehiä tukasta

kiinni

Vuonna 1918 Venäjän vallankumo-

uksen ensimäisen vuosijuhlan yhtey-

dessä pidettiin Pietarissa ensimäinen

maalaisköyhälistön edustajakokous

johon oli saapunut noin 8 tuhatta

edustajaa kaikki miehiä Ei yhtään

naista Kun maalaisäijiltä tiedus-

teltiin mistä johtui se ettei ainoata-

kaan naisedustajaa oltu valittu vas-

tasi nämä: Mitäpäs me naisilla teh-

täisiin? Mehän tulemme keskustele-

maan vakavista asioista tulemme eh-

kä riitelemäänkin eikä sitä akkaväen

kuullen voi tehdä!"

Muutama kuukausi sen jälkeen pi-

dettiin Pietarissa Pohjoisen Kommuu-

nin työläis- - ja talonpoikaisnaisten
jossa maalainen "ak-

kaväki" oli jo runsaasti edustettuna
Tuossa edustajakokouksessa puhui
Kolmannen Intevnationalen toimeen-

panevan komitean puheenjohtaja Gri-

gori Sinovjev lausuen m m seuraa-

vasti:

"Nyt on tullut hetki joita on vain

kerran tuhannessa vuodessa ihmiskun-

nan elämässä Sillä koko ihmiskun-

ta muuttaa elinperustansa rakentaa

uutta elämää uusia järjestyksiä eikä

yksistään Moskovassa ja Pietarissa

Ei uuden elämän saapuminen on tun-

nettava jokaisessa syrjäisessä saloky-lässäki- n

Mutta uusi elämä ei tule

maahamme jos nainen pysyy orjuu-

tettuna kuten tähän saakka ja kuten

hän vielä tänäkin päivänä on ueam-mass- a

maalaiskylässämme Samai-

nen talonpoika joka partaansa nau-

reskelee naisten edustajakokouksen
koollekutsumista on itse tietämättään

CLEVELAND OHIO

Täällä tapahtui hajaannus S S

kuten monella muullakin

paikkakunnalla täällä Idässä jossa
Raivaaja on vuosikausia kylvänyt

opportunismia vallankumouksellisen
sosialismin asemasta Osastomme

päätti 74 äänellä 1 vastaan erota

soslalistipuolueesta joka on käy-

nyt aivan merkityksettömäksi ja vii-

meisillä jäsenrippeillään (jäseniä sii-

nä ei ole enää kymmentäkään tu-

hatta vaikka vuonna 1913 niitä oli

jo 118000 Mutta silloin olikin puo-

lue edistyksellinen ja vallankumo-

uksellinen jota se ei enää olo)

palvelemaan Europan vasta-

vallankumouksellisia Oikeistolaiset
kuitenkin anastivat haltuunsa osas-

ton haalin ja omaisuuden sekä pe-

rustivat uuden osaston Vasemmis-

tolaiset väistyivät naalilta ja alkoi-

vat Itsenäisen toiminnan sillä he

eivät halunneet ruveta olemaan alin-

omaisina virkavallan kohteina joik-

si oikeistolaisten toimesta olisivat

joutuneet jos olisivat kiinteästi py-

syneet oikeuksissaan Tämän he te-

kivät sitäkin suuremmalla syyllä
kun haali on tavattoman suuren

velkataakan alla (on noin 70000 dol-

laria velkaa ja vain 15000 dollarin

edestä omaisuutta!) Jos sen ve-

lan alla olisi pitänyt ruveta seiso-

maan olisi ollut välttämätöntä saa-

da takeet siitä ettei toimintaa tulla

häiritsemään Mutta kun sellaista

ei saatu vaan päinvastoin nähtiin

elävien esimerkkien kautta (oikeis-

tolaiset kutsuivat osaston vuosiko-uksee-

poliisin tehden valheellisia

ilmiantoja vasemmistolaisten päälle)
että oikeistolaiset tulevat kaikilla

keinoilla vehkeilemään osastoa vas

taan jos osasto seisoo huoneustol-laa-

niin katsottiin parhaaksi väis-

tyä ja antaa oikeistolaisten kannet-

tavaksi edesvastuu tuon Clevelandin

suomalaisten työläisten yhteisesti ko-

koaman omaisuuden hoidosta Jos

he sen hävittävät kuten uskotta-

valta tuntuu (siliä heillä el ole juu-

ri sanottavasti joukkoja takanaan)
niin lankeaa heidän päälleen ikui-

nen kansan tuomio "Voi teitä jot-

ka ryöstitte lasten leivät ja annoit-

te sen penikoille!"

Eron jälkeen on vasemmistolainen

osastomme edistynyt ja vaurastunut

kelpolailla) vaikka sitä on vaivan-

nut alituinen huonepula Nyt se nn

kuitenkin toistaiseksi voitettu
on vuokrannut viideksi il-

laksi viikossa haalin jonka osote

on: 1303 West 58 Street Kaikki

muut toimikunnat ovat jo hyvässä

kunnossa (ja meille ne tulivatkin

melkein ehjinä) paitsi ihanneliitto-j- a

sunnuntaikoulutoiminta ei ole vie

lä käynnissä Mutta nekin aijotaan

pian järjestää jotta ei lastemme

tarvitse meunä oikeistolaisten

joissa heille tarjo-

taan "kiviä leivän asemesta" s t s

jossa heille opetetaan sosialismia

väärennettynä Se selvä juttu kun

koulussa toimivat sellaiset opettajat

jotka ovat henkeen ja vereen asti

innostuneet oikelstososialismiin hal-

veksivat Venäjän vallankumousta ja

kaikkia niitä ilmiöitä jotka ovat to-

della tinkimättömän vallankumouk-

sellisen marxilaisen sosialismin joh-

tamia He eivät näe sosialistipuo-lueess-

vieläkään mitään pahaa
vaikka se vehkeilee Europan vasta

) Jäsenmääräkin on nyt jo lä-

hellä 200 vaikka hajaannuksen ta-

pahtuessa se laski lähelle 100 Joka

kokouksessa yhtyy kymmeniä uusia

jäseniä

) Martoff kuuluisa venäläinen

mensheviki oli mensheviklen edusta-

jana Dernin konferenssissa Jossa Yh-

dysvaltainkin e oli "epävi-

rallisesti" edustettuna Sama Mar-

toff julkaisee nykyään Saksassa ve-

näjänkielistä vastavallankumouksel-

lista sanomalehteä — Kirjottajan
huomautus

JOURSTAUN LAKE MONT

Helmikuu on ollut hyvin kaunista

lunta ei ole satanut ja entinen lumi

suli pois kuun alussa Joten olem-

me saaneet viettää kesäisen helmi-

kuun pitkästä aikaa
No niin Nythän on se toivottu

Toverittaren val-

mis lähteäkseen mailmalle Mitäs

hyvät Toverittaren lukijat siitä ar-

velette kun eräs "setä" oli jo kuu-

lemma uskaltanut lyödä vetoa siitä

että T—ren ei

voida myydä 5000 kappaletta hei-

näkuuhun mennessä Nähkääs nyvät

toverittaret tämä kalkki on pelkkää

kateutta "Ja vähän muutakin" Tä-

mä setä on yksi Toveri-lehde- n lato-

jista ja niin ollen hän hyvin tie-

tää että T— ren

tulee olemaan monta prosenttia ar-

vokkaampi kuin mikään työväen-

puolueen päivälehtien
ovat olleet ja siitä tuo

kateellinen vedonlyönti T—ren toi-

mittajan kanssa Ja se "muutakin"

tarkottaa sitä että "setä" jo pelkää

sitä julkaisumme ulos menon

ja sitä että hän ehkä tuon

rytäkän takia voipi Joutua työsken-

telemään "ylityötä" Ja kuten itses-

tämme tiedämme että ylityiin teko

on tavattoman vastenmielistä hom-

maa Nyt on "leipomossa" ainoas-

taan 5000 kappaleen painos tuota

Se on varma

juttu että ei ota kahta viikkoa en-

nen kuin tuo määrä on myyty vii-

meistä kappaletta myöten joten

koettakaa olla kiireissänne että eh-

ditte saada julkaisun ensin itsellen

ne sitten lahjana omaisillenne ja

ystävillenne etenkin Suomeen Mis-

täpä saisimme 60 sentillä arvok-

kaamman pikku lahjan kuin on To-

verittaren
" Toveruudella : Muori H— 1

sä ehdottomasti korjattava Naisjä-

sentemme on tultava esille vaatimuk-

sineen Jokaisessa osastossa otetta-

koon miehiä "tukasta kiinni" ja ky-

syttäköön tietävätkö he mitä maa-

ilmassa tapahtuu tietävätkö he tuos-

ta Kolmannen lnternationalen päätök-

sestä mitään) Ymmärtävätkö he kai-

kesta siitä yhtään enempää kuin nuo

Pietarin v 1918 saapuneet maalais-äijä- t

ymmärtävätkö he etsikkoaikaan-sa- ?

Detroitin osaston "Punikki" on jo

tavallaan alkanut tuon "tukasta kiin-

ni" ottamisen Jatkettakoon sitä jo-

kaisessa osastossa siihen asti kun

kaikki tietävät mistä on kysymys
Naisten valistustyö osastoissamme

on saatava voimakkaaksi Meidän

on tehtävä itsellemme sekä meidän

"maalaisäijillemme" selväksi se päi-

vän polttava kysymys että ilman pää-

määrästään ja taistelutavoista tietois-

ta uhrautuvaa ja loppuun saakka

taistelemaan vannoutunutta työläis

naista ei köyhälistön voitto vallanku-

mouksessa ole mahdollinen Köyhä-

listön taistelu vanhaa kaataessa ja
eritoten uutta rakentaessa Venäjällä


